

28 ИЮН 1970

г. Калининград

Газета №

● У НАС НА ГАСТРОЛЯХ

ТЕАТР С БЕРЕГОВ ИРТЫША

Впервые Омский театр музыкальной комедии выступал в Калининграде в 1966 году. Немало истинных поклонников жанра оперетты встретили мы тогда здесь. Запомнились также теплые встречи с моряками дважды Краснознаменного Балтийского флота, с труженниками Калининградской области. Приятно, что в славный год ленинского юбилея нам снова выпала честь представлять в Калининграде искусство Сибири и привезти его жителям горячий привет с берегов Иртыша.

1 июля поднимется занавес в театре, и мы покажем вам свои спектакли советского и классического репертуара.

Открываем гастроль спектаклем «На рассвете» (музыка О. Сандлера), который воскрешает в памяти легендарный образ героя гражданской войны Григория Котовского, знакомит с французской революционеркой Жанной Лябурб, известной киноактрисой Верой Холодной, грозой Молдаванки бандитом Мишкой Япончиком и рядом других интересных персонажей. Этот спектакль для нас дорог тем, что поставлен он к 50-летию Великого Октября и был удостоен диплома. Многие актерские работы тоже были отмечены премиями, а заслуженная артистка РСФСР М. Лаврова за роль Веры Холодной и заслуженный артист РСФСР А. Липатов за роль Мишки Япончика были награждены всеобщими дипломами.

Одним из первых наш театр поставил новое произведение народного артиста СССР Вано Мурадели — оперетту «Москва — Париж — Москва». Ее премьера была приурочена к 100-летию

со дня рождения В. И. Ленина.

Давняя творческая дружба у нас с народным артистом СССР, композитором Анатолием Григорьевичем Новиковым. Его оперетта «Особое задание», впервые поставленная в нашем театре, заняла затем ведущее место в репертуаре многих театров. Сейчас композитор работает с нашим коллективом над созданием новой музыкальной комедии «Василий Теркин».

Популярный композитор Вениамин Васнер представлен в наших гастролях своим новым произведением «Требуется героиня», написанным совместно с драматургами Е. Гальпериной и Ю. Анненковым. Композитора Вано Мурадели вы услышите и в его оперетте «Девушка с голубыми глазами».

Мы отдаем должное советской оперетте. Но в нашей афише и немало названий наиболее популярных современных зарубежных и классических произведений. Так, современный итальянский композитор Доменико Модуньо с его чарующей музыкой и народным фольклором познакомит вас с романтической эпохой гарибальдийцев в оперетте «Черный дракон». По классическому произведению Берварда Шоу «Пигмалион» с музыкой Ф. Лоу сделан мюзикл «Моя прекрасная леди». Из произведений Синдинга и Гаде создан балетный спектакль «Снежная королева».

Музыка основоположника венской оперетты И. Штрауса прозвучит в оперетте «Король вальса», неумирающие мелодии Кальмана и

Легара — в опереттах «Цыган-премьер», «Фиалка Монмартра», «Баядера», «Цыганская любовь», «Фраскита».

Для самых маленьких театралов — детей — мы привезли оперетты-сказки «Зайка-почтальон» и «Мухоморуха».

Нам приятно будет вновь встретиться с калининградцами и познакомить их с новыми нашими спектаклями и исполнителями.

Творческое руководство осуществляют также главный балетмейстер заслуженный деятель искусств РСФСР В. Я. Тулупова, главный дирижер театра В. В. Витковский, дирижер Б. А. Венцовский, главный художник З. Е. Лейзерук, главный хормейстер Т. П. Боброва.

Очень скоро вы познакомитесь с работами заслуженных артистов РСФСР — Н. Блохиной, Е. Деминой, М. Лавровой, В. Володина, Г. Климова, А. Липатова, ведущих артистов старшего и молодого поколения Н. Бембель, И. Досаевой, Т. Золотаревой, З. Соловей и других.

Постоянным украшением наших спектаклей является балет. Ведущие солисты его — В. Загуменная, С. Маслак, Т. Долганова, Т. Азарьянц, Н. Куценко, П. Шадрин.

Мы с особым волнением ждем встречи с нашими друзьями-калининградцами.

В. ЛАВРОВ,
заслуженный артист
РСФСР, главный режиссер Омского театра музыкальной комедии.